

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(同盛居烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

营销典范 Yingxiao Dianfan

## 可口可乐 让创意的瓶子会说话

新年祝愿写在哪里最有趣?你绝对不会想到是一个可口可乐瓶子。可口可乐把个性瓶、新年祝愿、微博三大元素创意结合,用简便的参与方式将抽象的品牌形象与消费者的心理体验恰到好处地联系到了一起!

□王宇 吴晓燕

可口可乐“新愿欢享中国年”是中国第一次微博关键字异型处理的活动网站。整个网站喜庆设计和新颖创意,吸引了众多微博用户参与。这些满载祝福的小瓶子,用健康、快乐、开心、平安等朴实的文字,承载了网友们的新年愿望,也寄托了可口可乐对世界的祝福。

活动还通过微博推广,通过微博裂变式的传播影响力,用一个个会“说话”的瓶子,让消费者更多地了解可口可乐文化。

## 互动+意见领袖的力量

除了微博关键字异型处理的创意,此次活动的最大亮点便是利用名人和意见领袖的力量来调动网友的参与和互动。“微博是社会化的媒介,邀请名人参与传播可以取得独特的



效果。选择那些对可口可乐目标人群有影响力的人,可以高效率地丰富此次活动的内容,提高品牌曝光量。”可口可乐项目团队的领导人、世安索上海总经理范文毅说。

有了良好的开端,活动的影响力越来越大,据范文毅介绍,在项目执行期间,许多加V认证用户也参与了话题讨论。意见领袖积极参与,也说明此次活动的设计和话题兼顾到了“可乐控”的需求:品牌形象。意见领袖参与话题交流,是能够吸引粉丝最大关注的焦点。

在这次活动中,微博首次与多个名人博客合作,提高了不同领域粉丝的参与度。在名人博客首页开通Widget平台,粉丝可直接通过名人博客参与可口可乐“新愿瓶”活动。据介绍,在此活动中,黄健翔、徐小明、桑兰等名人的推广效果远远超出了广告主的预期。

除名人效应驱动之外,可口可乐

还通过奖品发起宣传攻势,充分调动粉丝参与的积极性。在活动期间,微博规划主题内容并配合有奖促销活动,以“利益”诱发粉丝们的参与热情。可口可乐个性化的“新愿瓶”在微博一度引发粉丝高度互动。

可口可乐“新愿瓶”活动取得成功的另一大因素是:活动没有设立一些繁琐的征集、上传等参与方式,不去改变用户的上网行为方式,网友只需要输入自己的心愿,仅仅一句话,就可以形成文字排列的可口可乐个性化的“心愿瓶”。

这也给营销人以启示:微博普遍被认为是一种有人情味的沟通工具,因此微博营销活动应当在确保推广效果的前提下,尽可能做到简便易行。

## 坚持深度“微”营销

在活动之前,可口可乐预期此次微博活动参与人数将达到300万,而

最终的数据是:680万人参与,生成微博超过80万条,创下了华东地区微博活动的新纪录。

又一个实例证明:在信息爆炸的自媒体时代,微博已经成为一个不可或缺的传播平台。微博改变了人们的生活方式、交流习惯,同时也改变了企业的宣传推广和营销模式,改变了社会传播方式。

对可口可乐等快速消费品企业而言,微博营销的最大价值之一就是能够与消费者直接接触。同时,微博又是社会化的媒介,消费者对微博的信任度比较高,企业可以通过微博营销让品牌高频次、深入地曝光。对于快速消费品行业而言,这种低成本、高收益的营销方式,广告主是非常愿意接受的。

可口可乐深知微博营销的价值所在。范文毅表示:“品牌做微博营销一定要持之以恒,并且坚持长期投入,不能仅仅靠一两个大的活动。微博是一个慢热型的媒体互动平台,可口可乐除了通过广告活动予以配合外,一年365天持续与粉丝互动,让消费者深入了解可口可乐的品牌精神,在一个较长的时间段里,帮助品牌成长。”这显示了可口可乐在微博营销上的长远眼光和深度布局。

## ■视野延伸

## “微博”营销无“微”不至

据DCCI互联网数据中心预测,中国互联网实际不重复微博独立用户数到2011年、2012年、2013年年底预计将分别达到1亿、1.68亿、2.53亿人。这样的数据显示,无“微”不至的世界正在来临。而广告主也正与微博一起,创造着更大的营销惊喜。

## 长安福特 “玩转”游戏跨界营销

□王志

作为行业市场的吃螃蟹者,长安福特打造的第一款赛车经营游戏平台——“赛车经理游戏”,成为中国市场“游戏跨界营销”的第一个汽车品牌。“游戏跨界营销”内涵颇为丰富,巧妙地迎合了目标市场的胃口,提供让消费者现场感受世界顶级赛车WRC的机会。从“赛车经理游戏”中最终胜出的2名消费者,将获得前往瑞典现场观摩2011WRC首站比赛的机会。另外的8个名额,则来自于日常的抽奖——消费者只要登录长安福特赛车运动官网完成注册,并到经销商店参加任何一款长安福特车型的试驾,即有可能成为8名幸运消费者之一。

该跨界营销项目的亮点在于,一是顺应目前中国游戏用户的大规模增长,让更多游戏用户从网络上体验赛车的乐趣,同时让更多的赛车迷除了在线下享受赛车运动外,还足不出户进行较为真实的网络赛车体验;二是营销项目提供的奖品让人无法拒绝,试想,有哪一个爱玩车的人不希望现场体验全球最严酷的WRC拉力

赛并进入真正的赛车高手交流圈,且10个名额的机会不可谓不多。

长安福特新的营销方式虽然不能成为汽车销量增强的决定因素,但必然是其重要的原因。多年来,在品牌坚持开展“大篷车”路演深入二三线市场外,每年的赛车运动亦为品牌带来更高的知名度,尤其是作为赛场上的常胜将军,其车辆品质已经从场内到场外深入人心。也是在这些轰轰烈烈营销项目开展的背后,长安福特进入百万辆汽车阵营。而旗下的福克斯和嘉年华更是在中国70后、80后市场上风靡一时,成中级车购车首选;另外一款中高级车型蒙迪欧致胜虽然进步稍缓,但即将上市的配备了涡轮增压发动机的新款蒙迪欧致胜在未上市之前,就已经引起不少购车者的围观与等待。

“一个福特”全球战略化下的长安福特,在遵循福特全球产品阵线、设计语言、服务标准统一的大战略中,大力开展品牌的本土化营销策略。长安福特将坚守差异化营销理念,增强对赛车运动的支持和推广,不仅要树立品牌形象,同时还要继续用丰富和新颖的手段,普及赛车文



化,给消费者带来精彩不断的体验。

在这样策略支撑下,“赛车经理游戏”最终出炉,带来汽车品牌与游戏方式相结合的跨界营销尝试。其实,营销行业人士都知道,“跨界营销”是继关注市场竞争之后,以关注消费者生活方式为重点的营销方式,也就是说“跨界营销”不完全是以竞争为导向为出发点,而是根据目标消费者的主流生活方式变化来确定品牌所要传播的消费理念及所要树立的品牌形象。“赛车经理游戏”的跨界营销内容,让“用车和游戏”两个原本毫

不相干的元素,相互渗透相互融合,让潜在消费者兼顾用车享受、也坚持游戏体验,从不同的体验穿插中感受长安品牌的“非凡”文化,带给品牌与用户的立体感、纵深感。

当然,长安福特的游戏跨界营销只是一个开始,其品牌的差异化营销虽有所成就但对长期的行业市场来说,只是开始与摸索。不可否认的是,这种不断创新的思维与业绩,为行业的品牌营销提供了不少思路和机会。

销售收入和经营业绩跨越增长  
华英公司:养殖发展突飞猛进

□本报记者 李代广

河南华英农业发展股份有限公司克服饲料原料采购价格持续上涨的不利影响,狠抓内部管理,全面落实募投项目建设,充分发挥一体化产业链的规模优势和公司的品牌优势,保证了公司销售收入和经营业绩的跨越式增长。

为落实好信阳市委、市政府制定的“富民计划”,他们与信阳市、潢川县“富民办”紧密配合,用了短短8个月的时间,使养殖面积突飞猛进,解决了公司的养殖发展瓶颈问题,可以说是华英养殖发展史上的一次历史性革命。

在加强农户培训的同时,分别在各县设立了养殖服务站,开展点对点、面对面的服务,就近解决农户困难。他们还狠抓内部各服务窗口的管理,出台了一系列措施,净化了养殖服务环境。

收购银鹭  
雀巢借力打入八宝粥市场

□李冰

中国蛋白饮料和八宝粥市场将出现外资的身影。日前,雀巢中国称,该公司已经就获得银鹭60%股权签署了合资协议,成为银鹭这家福建最大罐头、软饮料生产企业的控股股东,该交易正在等待中国有关政府部门的审批。

雀巢中国公关经理何彤向记者表示,之所以选择收购银鹭的股权,是因为双方早就已经建立合作关系,银鹭是雀巢即饮咖啡在中国的受托加工方,而银鹭旗下的花生牛奶奶复合蛋白饮料和八宝粥等产品,对雀巢在中国现有的产品系列(包括调味品、咖啡、糖果、瓶装水、奶粉、专业餐饮产品等)是一个很好的补充。另外,她还表示,此举意味着雀巢将进入蛋白饮料和八宝粥市场,但会保留银鹭品牌,雀巢也不会过多介入银鹭的运作。

此外,北京龙品锡市场研究中心高级研究员常志远分析认为,“八宝粥”是中国的传统概念,其目标消费人群为中国人,外国人消费的比较少,所以雀巢进入八宝粥市场看中的就是中国消费者。

银鹭方面的工作人员也向记者表示,与雀巢的合作会为银鹭带来产品生产、企业管理、营销方面的经验及资金方面的帮助,同时会为银鹭新产品的研发提供支持。

对此,中投顾问食品行业研究员周思然表示,雀巢此次控股银鹭,有利于丰富其产品线,使其成为雀巢业绩增长的又一潜力点。而银鹭主要集中在八宝粥和蛋白饮料等业务上,此次出售控股权,可能是希望借助雀巢的品牌影响力、运营经验及产品推广能力拓展银鹭的市场份额。雀巢的进入更是加剧了蛋白饮料市场的激烈竞争程度,有利于推动蛋白饮料市场的壮大。

此外,北京龙品锡市场研究中心高级研究员常志远分析认为,“八宝粥”是中国的传统概念,其目标消费人群为中国人,外国人消费的比较少,所以雀巢进入八宝粥市场看中的就是中国消费者。

## 温州市表彰全市“纳税百强”及“制造业纳税50强”企业

## 康奈十余年稳居纳税双榜

□本报记者 何沙洲

特约通讯员 王滨

近日,温州市人民政府在该市人民大会堂召开大会,表彰了全市“纳税百强”及“制造业纳税50强”企业,康奈集团有限公司等15家纳税大户代表获奖企业上台接受颁奖,康奈集团副总裁郑茉莉代表企业上台领奖。

据悉,康奈集团已连续十多年稳居市“纳税百强”、“制造业纳税50强”排行榜。2009年,纳税首超5000万元的康奈集团有限公司即获温州市“2008年度工业企业做强做大突出贡献奖”、并获市政府50万元奖励。

为了表彰在推进温州市经济较快发展和推动产业转型升级等方面作出积极贡献的企业家和企业家,之前温州市政府还在全市经贸工作会议上,表彰了2010年度温州市优秀企业家,并授予康奈集团董事长郑秀康等27人“功勋企业家”称号。康奈集团领导班子为此也被记集体功一次。在温州市鹿城区召开的全区经济工作会议上,康奈集团也继续蝉联“功勋企业”称号,同时获20万元的



郑茉莉上台领奖